

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В АГУ, АБИТУРИЕНТ-85!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛАТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

16 — 17 (154 — 155).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 12 ИЮНЯ 1985 г.

Цена 1 коп.

Алтайский госуниверситет в 1985 году объявляет прием студентов на первый курс очного, вечернего, заочного отделений по специальностям: математика, физика, химия, биология, бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности — очное; экономика труда, правоведение, русский язык и литература, история — очное и заочное; экономика труда и биология — вечернее. Срок обучения на дневном отделении 5, бухгалтерском учете — 4, на вечернем и заочном — 6 лет, на экономическом — 5 лет.



## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

Вопросы развития советской экономики постоянно являются в центре внимания коммунистической партии и Советского правительства. Успешное решение этих задач перед народным хозяйством, возложено только при условии улучшения планирования, расширения социалистического механизма. Большую роль в решении этих вопросов играют кадры специалистов экономического профиля. Подготовка таких кадров уже более 10 лет осуществляется на экономическом факультете Алтайского университета. За это время выпущено более 900 специалистов. Экономисты с юридическим лицом АГУ можно встретить на предприятиях Сибири и Дальнего Востока, основная масса выпускников работает на предприятиях Алтайского края.

Значительное место занимает математическая подготовка, овладение навыками работы со счетной техникой, включая ЭВМ. Обучение завершается сдачей государственных экзаменов и написанием дипломной работы.

Выпускники экономического факультета направляются на работу в производственные, планово-экономические службы, отделы труда и заработной платы, лаборатории научной организации труда промышленных предприятий, учреждений, в научно-исследовательские и проектные организации. Лучшим выпускникам даются рекомендации для поступления в аспирантуру.

В деле подготовки высококвалифицированных кадров экономистов большое значение имеет преподавательский состав. Экономический факультет представляет двумя кафедрами.

В настоящее время на кафедрах факультета работает более 80 процентов кандидатов наук, среди которых есть и наши бывшие выпускники. Близится вре-

мя, когда появятся у нас и свой доктора наук.

Дальнейшее развитие подготовки материальной базы факультета. Лаборатория деловых игр оснащается «Славия», «Измам», «Верис», проводящими свой летний трудовой практикой формируются дислейской класс.

На кафедре экономики труда (дневное, очное, заочное, отделение) и анализа хозяйственной деятельности (дневное отделение). Особенность университетской подготовки экономических кадров состоит в том, что она формирует спе-

циалистов, имеющих практический опыт работы в органах суда, прокуратуре, на предприятиях края.

Большое внимание на факультете уделяется преподаванию многих общественных дисциплин. Государство и право — по своей сути — классовые явления. Юрист должен быть основательно подготовленным и в идеологическом плане. Он должен знать не только все о социалистическом государстве и праве, но иметь хорошее представление о буржуазном государстве и праве, об экономике, морали, психологии, быть эрудированным, настоящим интеллигентом. Не случайно, что многие политические и государственные деятели имеют высшее юридическое образование. Именно поэтому студенты изучают обширный цикл исторических и политологических дисциплин. Зачем, например, изучать историю Древнего Египта или Древнего Рима, римское право, криминологию, гражданское и семейное право, право Салическую и Русскую правду? Как говорится, даже минувших дней... Оказы-

вается, что при всех особенностях отдельных эпох и увлечениями цивилизаций государство и жизнь живут наши студенты. Скучать им не приходится, для этого просто нет времени. Кроме учебных занятий — занятия научно-исследовательской работой; студенты выезжают в исправительно-трудовые колонии, изучают личность тех или иных лиц затрагивающих основы классового государства: экономическую, политическую или религиозную власть. Именно тогда, когда общество будоражилось «бунтом», «крамолой», или появлялись «ереси», в которых выражалось сопротивление политической власти, законы с предельной отчетливостью выявляли волю господствующего класса. Волю беспощадную, устрашающую непокорных, несущую для слушников смерть.

А нынешнее буржуазное право? Не широковещательно рекламируемые права образуют его существо (хотя они весьма ограничены и обеспечивают государство экономически сильного). Главное же в нем — это антирабочее законодательство, репрессивные акции против рабочего класса, беспощадные карательные меры против всех, кто своими действиями может подорвать власть монополий.

Г. МИШЕНКО,  
декан ЮФ.

НА СНИМКЕ: учебный корпус юридического и экономического факультетов.



мы, когда появятся у нас и ная жизнь факультета, в ко- назначения.

Активно участвуют в торжественном участии при- нимают студенты. На Факультете спортивной жизни универ-

ситета наши спортсмены, постоянно занимающие ведущие позиции. В нашем коллекти- ве учатся члены сборных команд края по парашют-

му ориентированию и волей- болу.

Полноправная, активная жизнь студенчества способствует эффективной подго- товке экономических кад- ров.

Г. ИНЬШИН,  
декан ЭФ.

Разнообразная общественная, культурно-бытового

# БУДУЩЕЕ НАШЕГО НАРОДА, НАШИХ ДЕТЕЙ В РУКАХ

## ПРИГЛАШАЮТ ФАКУЛЬТЕТЫ: ФИЗИЧЕСКИЙ

Физический факультет (ФФ) образован в Алтайском государственном университете в 1979 году при разделении физико-математического факультета на два: физический и математический. Первый набор на специальность «Физика» состоялся еще в 1974 году. В состав ФФ входят четыре кафедры: общей физики, физики твердого тела, теоретической физики, оптики и теплофизики. На этих кафедрах ведется подготовка будущих специалистов по четырем специализациям: теплофизика, теоретическая физика, физика металлов, радиофизика.

Выпускники нашего факультета могут получить одну из двух специальностей. Это значит, что выпускникам будут вручаться дипломы, в которых будет написано «Физика (специализация)» или «Физик». Преподаватель.

Пятилетний учебный процесс на факультете построен так, что на младших и средних курсах студенты в большом объеме изучают общую физику, высшую математику, теоретическую физику, общественные науки, иностранный язык. С третьего курса начинается специализация. Специальная подготовка позволяет выпускнику работать в заводских лабораториях, отраслевых НИИ и лабораториях, на вычислительных центрах, поступать в аспирантуру по соответствующим специальностям.

Что же изучают на четырех специализациях факультета?

**Физика металлов.** За период обучения студенты осваивают рентгеноструктурный анализ и электронную микроскопию, металлографию и акустические методы. Студенты, обучающиеся по этой специализации, работают с уникальными приборами: они получают практические навыки проведения научных экспериментов и лабораторного анализа на оборудовании, которым оснащены завод-

ские лаборатории.

**Теплофизика.** Основные направления в подготовке специалистов по данному профилю — изучение высокотемпературных процессов горения, получения слабонапицованной плавки, исследование теплофизических свойств вещества при высоких температурах. Значительное внимание уделяется изучению и освоению методов современной экспериментальной оптики с применением лазеров.

При выполнении курсовых и дипломных работ по специализациям «теплофизика» и «физика металлов» студенты работают в университетской научной лаборатории физики и химии порошковых покрытий. Работы, выполняемые в этой лаборатории, посвящены разработке научных обоснований новых технологических процессов порошковой металлургии.

**Теоретическая физика.** На этой специализации студенты получают навыки теоретического анализа сложных физических явлений. Получают дополнительные сведения об элементарных частичках ядрах атомов и их взаимодействиях. Большую практику студенты получают в работе с современной вычислительной техникой. Для ознакомления с экспериментальными установками по изучению ядерных взаимодействий студенты, специализирующиеся на теоретической физике, проходят преддипломную практику в НИИ.

**Радиофизика.** Одно из основных направлений радиофизики можно назвать физикой для радио. Она включает в себя рассмотрение явлений, существенных для радиосвязи. Это и радиообеспечение космических аппаратов, и радиофизические методы исследования пространства и промышленная электроника. Полученные знания на этой специализации позволяют выпускнику работать либо в конкретной практической области (радиофизика, элем-

троника), либо заниматься научными исследованиями.

В рамках специализации каждый студент должен выполнить две курсовые работы, пройти преддипломную практику, выполнить дипломную работу и защитить ее в государственной экзаменационной комиссии.

Вторая специальность, получаемая студентами на физическом факультете, — это преподаватель. Но если быть преподавателем, то почему не поступать в педагогический институт? А потому, что учитель, который войдет в класс в 1990 году, должен знать и уметь многое. Уметь читать факультативы по важным разделам физики в каком-нибудь 2000-м году, тему которых сейчас даже трудно назвать; уметь работать с физическим оборудованием, компьютерами. То есть, прежде всего ежедневно учиться самому, шагать в ногу со временем.

Поэтому университетское образование имеет преимущество перед институтским: во-первых, пятилетний срок обучения во-вторых, система спецкурсов и спецпрактикумов, курсовые и дипломные работы, дающие студентам навыки самостоятельной работы, творческого поиска.

Для целевой подготовки и прямого распределения своих выпускников, факультет заключил долгосрочные

договоры с основными предприятиями и учреждениями Барнаула и Алтайского края в среднем на 50—55 человек ежегодно. Из них 10—15 человек согласно с краиной будут подготовлены и распределены в средние школы учителями физики. Каждый студент должен целенаправленно учиться и готовиться к будущей работе. В договорах значатся основные места работы наших выпускников: предприятия и заводы радиофизического профиля, центральные научные лаборатории машиностроительных заводов, научные лаборатории отраслевых и академических НИИ, научно-исследовательские секторы вузов, вычислительные центры крупных заводов. Выпускники будут работать в качестве инженеров — физиков, физиков — исследователей.

Во время летних каникул студенты работают в строительства «Импульса» и «Спектра». Бойцы ССО оказывали помощь Народной Демократической Республике Йемен, работали на Шикотане. Отличившиеся в трудовом семестре поощряются туристическими путевками для поездки за границу, в международные молодежные лагеря.

Учитесь на нашем факультете интересно. Те, кто желает поступить к нам, не пожалеет.

\*  
Ф. САРДАРОВ,  
декан ФФ,

## ИСТОРИЧЕСКИЙ

«...можно не знать тысячи наук, а все-таки быть образованным человеком, но не любить историю может только человек, совершенно не развитый умственно».

Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ.

Исторический факультет был открыт в 1973 г. — в год основания Алтайского государственного университета. На факультете ведется подготовка специалистов — историков, которые работают учителями истории, преподавателями вузов, техникумов, профтехучилищ. Выпускники факультета работают также в партийных, советских и комсомольских органах, музеях, архивах.

За годы обучения студенты изучают профилирующие учебные курсы по истории СССР, всеобщей истории, а также историографии и источниковедение истории первобытного общества, этнографии и археологии, общественные науки. Большое внимание уделяется на факультете преподаванию иностранных языков. Начиная с третьего курса, студенты слушают специальные курсы и занимаются в сплещесинах под руководством квалифицированных преподавателей в соответствии с избранной специализацией. Итогом этих занятий являются курсовые и дипломные работы.

Большое место в учебном процессе занимают учебные и производственные практики. Пионерская и педагогическая проводятся на базе средней школы, архивов и музеев — в архивах, музеях, археологическая и этнографическая — летом в поле в Горном Алтае, степной и лесостепной зонах края.

Учебный процесс на факультете осуществляется тремя кафедрами: дореволюционной отечественной истории (зав. кафедрой А. П. Бородавкин), истории советского общества (зав. кафедрой А. А. Храмков), всеобщей истории (зав. кафедрой А. Е. Глушков).

На кафедрах работают лицензированные преподаватели: доктор исторических наук, профессор Бородавкин, кандидат исторических наук, д. А. Храмков, Н. Сирюлов, Ю. С. Булгаков, Шестаков, В. А. Скунин, Ю. Ф. Кирюшин и др. Федоры пополняются никами факультета титулярными кандидатами. Сертификатами. Среди них Разгон, В. Н., Влад Е. П., Глушшин, Н. А. лева.

Сотрудниками кафедры является большая научная группа по археологии, истории Алтая и Сибири, блемам политической истории и историографии, а также историографии и источниковедение истории первобытного общества, этнографии и археологии, общественные науки. Большое внимание уделяется на факультете преподаванию иностранных языков. Начиная с третьего курса, студенты слушают специальные курсы и занимаются в сплещесинах под руководством квалифицированных преподавателей в соответствии с избранной специализацией. Итогом этих занятий являются курсовые и дипломные работы.

Студенты занимаются научно-исследовательской работой в 6 кружках: «Импульс» и «Спектр». Бойцы ССО оказывали помощь Народной Демократической Республике Йемен, работали на Шикотане. Отличившиеся в трудовом семестре поощряются туристическими путевками для поездки за границу, в международные молодежные лагеря.

Учитесь на нашем факультете интересно. Те, кто желает поступить к нам, не пожалеет.

\*  
А. ГЛУШКОВ,  
декан

С 1981 года в уни

верситете

заняты

студенты

ст



